# 

## 第 I 部分 单选题(100 题)

1. [单选题] 亚健康是对生物有机体生理机能状态的一种描述, 一般指生理机能处于健康与疾病之间的状态。由健康过渡到疾病需要一个从量变到质变的过程, 而在质变发生之前的这个特殊阶段即是亚健康。下列现象中属于亚健康的一项是()。

A: 小刚的爸爸在单位体检时,发现腹内有肿囊包块,医生说可能是长期 劳累所致,劝其保养,可他因没有任何外在征兆而并不在意

B: 小刘在上周六出去购物时遭遇抢劫,在搏斗中被歹徒用匕首捅伤,现在已脱离生命危险,正在医院进行最后的康复调理

C: 小兵正在读初三,面临升学的压力,他经常熬夜学习,最近感到眼睛看东西又一层雾气,医学专家说这可能是假性近视

D: 老王退休后连续多次在医院体检发现血压很高,但是他从没有感到身体不适

# 答案:D

2. [单选题] 实践: 认识()

A: 矛盾:发展

B: 内因:外因

C: 整体:部分

D: 物质:意识

答案:D

- 3. [单选题]早在1900年,第一辆电动汽车就已经上路。尽管近些年一些知名汽车厂商先后推出了各自的纯电动概念车,但这并未拉近电动汽车与现实生活之间的距离。究其原因,电动汽车的研发并非只是将传统发动机更换为电动机这般简单,而是一个庞大的研究课题,仅车用蓄电池就存在电池容量、存储能力、稳定性等诸多问题。此外,用电动机代替传统发动机后,车身设计、传动系统、电气系统都会产生颠覆性的变化。解决这一系列问题,需要汽车厂家具备雄厚的研发能力。这段文字意在说明()。
- A: 电动汽车研发的瓶颈是蓄电池问题
- B: 电动汽车广泛应用于实际生活尚需时日
- C: 电动汽车的研发进程取决于厂家的研发实力
- D: 电动汽车已成为汽车工业研究发展的新方向

## 答案: B

- 4. [单选题]攀比效应是指社会经济活动中某些相关的经济主体或利益 主体在分配利益方面存在的相互影响,轮番推进的现象。下列属于攀比 效应的是()。
- A: 朋友之间经常在比谁的孩子最聪明
- B: 通过实地参观,甲公司发现乙公司的管理比较科学
- C: 两个中学生暗自较劲,努力学习,争当第一
- D: 公司员工在工资上互相比较,要求公司调整工资

# 答案: D

- 5. [单选题]基因图谱:遗传病:科学家()
- A: 作案动机:犯罪:犯罪学家
- B: 王朝更替:历史规律:考古学家
- C: 宇宙大爆炸:黑洞:天文学家
- D: 儒家文化:精神内核:教育家

# 答案: A

6. [单选题] 甲、乙、丙三人, 他们的职业是律师、医生和教师。已知 :①丙的收入比教师高;②甲的收入和医生不同;③医生的收入比乙少。 根据以上条件, 下列对甲、乙、丙三人身份判断正确的是:

A: 甲是律师, 乙是医生, 丙是教师

B: 甲是教师, 乙是律师, 丙是医生

C: 甲是律师, 乙是教师, 丙是医生

D: 甲是教师, 乙是医生, 丙是律师

## 答案: B

7. [单选题] 不必回避世界遗产的经济价值, 但世界遗产首先是世界上独一无二的珍贵资源, 不能视同普通经济资源来开发利用; 同时世界遗产是必须妥善保护的资源, 脆弱、易损, 具有不可再生性, 一旦破坏就会造成不可逆转的损失, 在保护与开发利用之间, 无疑应以保护为主。再者, 世界遗产是全体人民共有的资源, 绝不仅仅属于遗产所在地, 更不能作为利益集团的独占经济资源而被随意当成摇钱树。世界遗产还属于代际资源, 在利用上要体现代际公平, 我们负有将其完整地传给子孙后代的重大责任, 要可持续利用。对这段文字的主旨概括最准确的是()。

A: 世界遗产的保护意识有待加强

B: 世界遗产重在保护而非开发

C: 世界遗产是不可再生的珍贵资源

D: 世界遗产是全人类共有的财富

# 答案: B

- 8. [单选题]水上滑板风驰电掣, 五彩缤纷, 受到人们的广泛欢迎, 它能把一只小船驶向任何地方, 年轻人对此颇为青睐, 这一项目的日益普及产生了水上滑板的管理问题, 在这个问题上, 我们不能不倾向于对之施行严格管制的观点。根据这段文字, 可以推出的是()。
- A: 严格管制将进一步推动水上滑板的普及
- B: 水上滑板的普及带来了管理难题
- C: 水上滑板如何管理目前尚无定论
- D: 年轻人是水上滑板管理的主要对象

#### 答案: C

- 9. [单选题]企业家舆论形象会对所代表的企业产生直接的影响,而在企业舆情事件中,企业家的言论与举措会受到媒体和网民最为集中的关注。企业舆情应对中,积极的态度是缓解负面舆论的最大助力。企业家在舆情应对上总体表现良好,但是也有企业家应对不当,导致负面舆情扩大,有损个人和企业声誉。这段话的重点阐述对象是()。
- A: 企业家舆论形象
- B: 企业舆情应对
- C: 企业舆情事件
- D: 企业家舆情应对

# 答案: D

10. [单选题]	对于纸张相当于毛衣对于	。(	(
10. [ ] ~ / ~ ]		0 1	·/

A: 文章;商标

B: 书本;毛线

C: 笔;桌子

D: 涂改液;火炉

答案:B

11. [单选题]"蓝色革命"作为一种现代农业技术革命,是指人类向水域索取食物的重大技术革命的统称。下列行为与"蓝色革命"不符的是()。

A: 改造滩涂,种植海底饲料,建立海底牧场

B: 围海造田、大力发展畜产饲料工业

C: 利用科技手段在海体中养鱼,待长成后聚而捕之

D: 创造鱼类的产卵环境,适时将幼鱼放回海湾

#### 答案:B

12. [单选题]如果发现一个好产品或者一个大市场,就应该立即跟进;在跟进中发现现有产品的缺陷,然后通过创新弥补缺陷,超越对手,实现后来者居上。当然,创新的目标是创造,而不是简单模仿。因此,创造性模仿者需要通过对他人创意的了解,重新组合、改良而产生具有不同功能与价值的新东西。事实上,所有的产品,除了第一代是原创的,以后的进步都是通过创造性模仿来实现的。这段文字旨在说明()。

A: 创新来源于对现有产品缺陷的弥补

B: 大部分产品都是通过模仿来完成的

C: 通过不断地改善就能得到新的产品

D: 创造性模仿是改良产品的主要途径

# 答案:D

13. [单选题]中央处理器: 电脑:设计()

A: 叶片:水轮机:发电

B: 履带:挖掘机:挖掘

C: 钢筋:楼房:居住

D: 空气压缩机:空调:调温

# 答案:D

14. 「单选题 ] 对于面粉相当于大厦对于 。()

A: 食堂——城市

B: 面包——水泥

C: 小麦——高楼

D: 农民——保安

答案: B

A: 大相径庭

B: 异曲同工

C: 殊途同归

D: 南辕北辙

答案: B

16. [单选题] 由细颗粒物造成的灰霾天气对人体健康的危害甚至要比沙尘暴更大。粒径 10 微米以上的颗粒物,会被挡在人的鼻子外面;粒径在2.5 微米至 10 微米之间的颗粒物,能够进入上呼吸道,但部分可通过痰液等排出体外,另外也会被鼻腔内部的绒毛阻挡,对人体健康危害相对较小;而粒径在2.5 微米以下的细颗粒物吸入人体后会直接进入支气管,干扰肺部的气体交换,引发包括哮喘、支气管炎和心血管病等方面的疾病。这些颗粒还会进入血液,其中的有害气体、重金属等溶解在血液中,对健康的伤害更大。这段文字意在说明()。

A: 灰霾天气中的细颗粒物对人体健康伤害大

B: 不同粒径的颗粒物对人体健康的不同影响

C: 灾害天气中各种尺寸颗粒物的致病机理

D: 重金属等会溶解于血液中危及人体健康

答案: A

17. [单选题]创造性劳动是指产生前所未有的、需要运用劳动者创造力的劳动方式,与再现性劳动(指只需要按照一定的程序和方法进行的劳动)相对。下列属于创造性劳动的是()。

A: 曹雪芹在人生的最后阶段,以坚韧不拔的毅力,历经十年完成了巨著《红楼梦》

B: 按照老师教的方法,小明一口气将十道加法算式题全部完成了

C: 工作人员将规定的物品装满箱子后,将箱子送入2米外的机器封箱、入库

D: 妈妈吩咐上高中的儿子再次到门口超市去买一袋食盐

答案: A

18. [单选题]一战后,不仅仅是自然科学,德国整个学术文化都呈现出一片繁荣景象。海德格尔在哲学史上的地位无需赘述,马克斯·韦伯名震整部社会科学史,施密特是影响现代宪政最重要的人物之一;心理学方面,格式塔学派也悄然兴起;在文学上,霍普特曼和托马斯·曼两位诺贝尔奖得主双星闪耀,雷马克的《西线无战事》是上个世纪最有名的作品之一;戏剧、电影和音乐亦都迅速进入黄金时代,风格变得迷人而多样化。德国似乎要把它在政治和经济上所失去的,从科学和文化上赢回来。对于当时内外交困,14年间更迭了多次内阁的政权来说,这样的繁荣也算是一个小小的奇迹。下列说法与这段文字相符的是()。

A: 学术文化和政治经济的发展不一定是同步的

B: 自然科学与社会科学的发展往往是相互促进的

C: 一战后德国在学术文化方面引领世界

D: 德国政府历来十分重视科技的发展与进步

# 答案: A

- 19. 「单选题]下列没有歧义的一句是()。
- A: 他已经走了半个多小时了
- B: 小张下班后一到家就朝着妻子嚷嚷: "我现在就要热饭"
- C: 他在树上爬上爬下, 轻捷得像只猴子
- D: 这个发言稿是新来的市长的秘书写的

#### 答案:C

20. [单选题] 在公路发展的早期,它们的走势还能顺从地貌,即沿河流或森林的边缘发展。可如今,公路已无所不在,狼、熊等原本可以自由游荡的动物种群被分割得七零八落。与大型动物的种群相比,较小动物的种群在数量上具有更大的波动性,更容易发生杂居现象。这段话讲的主要是()。

A: 公路的发展趋势

B: 动物生存状态的变化

C: 公路对动物的影响

D: 不同动物的不同命运

# 答案: 0

21. [单选题]谋杀是当一个人不但企图造成另一个人的死亡,而且也造成了这个人的死亡,或是由于一个人的行为,明明知道其正做着一件可能造成另外的人被杀死的危险的事情,其仍然不顾别人的生命而造成他人的死亡。根据以上定义,下面哪种行为是典型的谋杀?()

A: 于力清与妻子发生争吵,打了她一巴掌,为的是不让她再哭,不巧将她打倒,她在倒下时,头碰在地板上,后来由于头部受伤而死亡

B: 一位老人得了一种绝症,不能忍受痛苦,请求护士给他服用致死剂量的安眠药,这个护士非常同情老人,就给了他,结果老人死亡

- C: 汤啸,动物园管理员,正在动物园打扫老虎的笼子,打扫完后,他忘了锁门就离去,结果虎从笼子里跑了出来,咬死了一个游客
- D: 曾宪以每小时 25 公里的速度在非常拥挤的公路上驾车行驶,没留神,他失去了对汽车的控制,撞上另外一汽车并引爆炸,结果同车赵某死亡答案: B
- 22. [单选题] 无影灯效应指通过诸多要素互相作用而形成的一种整体性机制, 可把某问题的不完全或缺点部分减到最低限度, 甚至消失, 并最终使这一问题得到很好解决。下列不属于无影灯效应的是()。
- A: 某城市为了形成大力发展绿色生态文明的有效机制,充分集中民众智慧,成立了公民监督委员会和环境保护组织等,让广大民众更好地建言献策并发挥监督作用
- B: 2012年中国网民数量突破 5 亿,越来越多的人利用互联网媒体充分获取信息,信息和民意也得到广泛的立体传播,中国正在形成透明的信息舆论力量
- C: 某省为了杜绝医药回扣致使患者看病贵的问题,加大医药采购监督力度,开设了专门的患者热线,在各家医院的咨询服务台公布了卫生部门的举报电话
- D: 某地方政府为治理公车私用顽症,特聘多名义务监督员,并配有数码相机,监督员可随时抓拍发现的可疑车并将照片发送到相关网络,被拍者须对此作出合理的解释

答案: B

23. [单选题]近年来全球油价持续上涨,随着各国原油生产能力的日益提高,全球原油储备资源日趋紧张。据分析人士预测,这一上涨趋势绝不会在短期内逆转。受此影响,尽管汽车已逐渐成为人们不可缺少的日常交通工具,但越来越多的人决定暂缓买车或者开始暂停用车。照此看来,整个汽车销售市场的经营风险在相当长一段时间里有增无减。这段文字的主旨是()。

A: 预测未来石油行业的发展趋势

B: 探讨能源行业与交通运输行业存在的联系

C: 认为能源行业将逐渐影响人们的出行方式

D: 说明汽车销售业的经营风险将会增加

## 答案: D

24. [单选题]安居乐业: 颠沛流离()

A: 简单:杂乱

B: 雪中送炭:雪上加霜

C: 巧夺天工:鬼斧神工

D: 吸收:放弃

# 答案:B

A: 关键性暴露

B: 起始性表现

C: 主体性发掘

D: 基础性凸显

答案: D

26. [单选题]以往,境内企业进出口只能以美元或第三方货币结算,在合同签约至合同执行完毕期间汇率的变化会使企业的实际盈亏出现波动,现在银行推出了人民币结算业务。由于人民币是境内企业的本币,合同计价和企业运营的主要货币相一致,境内企业在合同签订前能够切实了解交易的成本和收入,从而防范了汇率风险。因此,使用跨境贸易人民币结算业务的企业必定会增多。以下哪项如果为真,最能作为上述论证的前提条件?()

A: 有了跨境贸易人民币结算业务,开展对外贸易的企业数量会越来越多

B: 有了跨境贸易人民币结算业务,国内企业可以更方便地将跨境贸易 开展到世界各地

C: 由于国内巨大的市场空间,越来越多的境外企业愿意与国内企业开展贸易往来

D: 在与国内企业发展贸易时,由于人民币币值保持稳定,境外企业愿意 使用人民币作为结算货币

# 答案: D

27. [单选题] 一般来说, 电热毯的使用寿命为 6 年, 如果超期使用, 容易出现漏电, 发生失火事故; 高压锅安全使用年限为 8 年, 如果超出安全使用期, 高压锅的抗压能力会明显下降,继续使用就容易发生爆炸事故。据此, 可以有四个推论: ①小赵 5 年前购买了高压锅, 目前还在使用, 如果不立即更换, 容易发生高压锅爆炸事故; ②小高用高压锅煮饭时, 高压锅突然爆炸, 这是由于高压锅超期使用造成的; ③小孙 7 年前购买了电热毯, 一天家里失火, 这是由于电热毯超期使用造成的; ④小李前年购买了电热毯, 今年继续使用不会出现漏电事故。以上推理中, 错误的有()

A: 2 个

B: 4 ↑

C: 3 ↑

D: 1 个

答案: B

28. [单选题]学生: 军训: 体能()

A: 干群:发展:国家

B: 患者:治疗:健康

C: 农民:增产:粮食

D: 制度:改变:和谐

答案: B

29.	[单选题]	对于诊所相当于商场对于	。()

A: 医院——菜市场

B: 病人——顾客

C: 卫生所——地摊

D: 治疗——购物

## 答案: A

30. [单选题]有一个庆祝正月十五的节日,叫目瑙纵歌,目前世界上只有很少的一部分人知道这个节日。大多数中国人都过一个庆祝正月十五的节日,这个节日在中国家喻户晓。上述事实不能推出以下哪项结论?()

A: 中国有的节日庆祝的人并不少

B: 大多数中国人过的那个庆祝正月十五的节日不是目瑙纵歌

C: 并非所有有关正月十五的节日庆祝的人都很少

D: 目瑙纵歌不是中国的节日

# 答案: D

31. [单选题]衰老的显著标志之一就是白发。现在科学家声称已发现头发变白的根本原因并且找到了可能的治疗方法。科学家们已经发现,头发颜色是由毛囊干细胞和颜色生长干细胞(也就是黑色素细胞)共同作用决定的。但现在,科学家们的研究有了最新突破。原来,是一种被称为"Wnt"的信号蛋白在协调两种不同细胞内的色素,\_\_\_\_。填入划横线部分最恰当的一句是()。

A: 研究者们希望,这项研究能对解决黑色素沉淀疾病,如黑素瘤有所帮助

B: 毛囊干细胞和黑色素干细胞共同合作,产生头发的颜色,"Wnt"对这两种细胞的合作和色素的沉淀必不可少

C: 通过操控这种信号蛋白,我们就可以操控头发的颜色

D: 黑色素干细胞内的蛋白质缺乏会导致头发颜色发灰发白

#### 答案: 0

32. [单选题]依次填入下面一段文字括号处的语句,衔接最恰当的一项是()。"锅庄舞"是藏族民间舞蹈。在节日、庆典之际,人们相聚在草地上、庭院里,男女各站一边拉手成圈,(),(),(),(),(),充分展示着藏族人民纯朴、热情和剽悍的民族性格。①众人便欢呼着挥舞双袖②众人和着浑厚嘹亮的歌声作"甩手踏步"沿圈走动③通常由男子带头启唱④撒开双臂侧身拧腰大步跳起⑤唱词告一段落后

A: 32514

B: 23154

C: 35214

D: (2)(1)(5)(3)(4)

# 答案: A

33. [单选题]优良的出版文化可以\_\_\_\_\_\_积极向上的时代精神,提升国民的文化素养,而一味以经济回报为\_\_\_\_\_的娱乐化出版,不仅危害读

者的心灵,从长远看,\_\_\_\_\_的是全社会的健康发展,最终出版业自身也难逃厄运。依次填入句中划线处最恰当的一组词语是()。

A: 营筑指标妨害

B: 创造趋向祸害

C: 构筑导向戕害

D: 建筑指导侵害

答案: C

34. [单选题]现在人们认识到,极光一方面与地球高空大气和地磁场的大规模相互作用有关,另一方面又与太阳喷发出来的高速带电粒子流有关,这种粒子流通常被称为太阳风。由此可见,形成极光必不可少的条件是大气、磁场和太阳风,缺一不可。具备这三个条件的太阳系其他行星,如木星和水星,它们的周围也会产生极光,这已被实际观察到的事实所证明。这段文字主要介绍的是()。

A: 形成极光的必备要素

B: 存在极光现象的行星

C: 人们对极光的观察和认识

D: 太阳在极光形成中的作用

答案: A

35. [单选题]在对某起生产事故原因的调查中,70%的人认为是设备故障;30%的人认为是违章操作;25%的人认为原因不清,需要深入调查。以下哪项最能合理地解释上述看来包含矛盾的陈述?()

A: 被调查的有 125 人

B: 有的被调查者认为事故的发生既有设备故障的原因,也有违章操作的原因

C: 有的被调查者后来改变了自己的观点

D: 很多认为原因不清的被调查者实际上有自己倾向性的判断,但是不愿意透露

答案: B

36. [单选题]尽管中国现在不缺乏大企业,也不缺乏受重视的企业,但他们不等同于受人尊重的企业。对企业内部的员工、外部的消费者、利益相关者不尊重,尤其是对资源、环境及其利益相关者不负责任的企业,即使每天都在捐款,也不会受到尊重。上述论证是以下面哪项为前提假设的?()

A: 受人尊重的程度对企业的长远发展至关重要

B: 企业受尊重不一定要捐款

C: 只有主动承担内部与外部责任的企业才能成为受人尊重的企业

D: 企业知名度与受人尊重的程度不一定成正比

## 答案: C

37. [单选题]生产销售伪劣产品罪是指生产者或销售者故意在产品中掺杂、掺假、以次充好、以假充真或者以不合格产品冒充合格产品,销售金额五万元以上的行为。下列属于生产销售伪劣产品罪的是()。

A: 赖某、宣某经商量用化工原料二氧化硒掺过硫酸铵后当作纯二氧化硒出售,以每公斤430元的合同价格售出425公斤

B: 陈某以假金项链冒充纯金项链出售,每条金项链 24 克,价值人民币 4600 元,共售出三条

C: 孟某以二手车冒充新车,与肖某以30万元的价格签订汽车销售合同,但孟某在车款到手后携款逃匿

D: 某建筑公司承建价值 300 万元的住宅楼,为了降低成本,使用了不合格的建筑材料,导致住宅楼还没有验收就有了裂缝

# 答案: A

38. [单选题]《关雎》:《七月》()

A: 《归园田居》:《过故人庄》

B: 《逍遥游》:《智子疑邻》

C: 《观沧海》:《短歌行》

D: 《得道多助,失道寡助》:《鱼我所欲也》

答案: D

39. [单选题] 甲地区禽流感爆发,为了遏制疫情的扩散,省政府决定对该地区的禽类产品实施贸易禁运。若要使这一计划成功,必须保证整个省内各市县的行政协调以及维持阻止禽类产品进入或离开该地区的能力。若要实施禁运,对甲地区的港口实行完全的货品检查是有必要的。但这样的检查可能导致其他市县对禁运计划的行政不协调。以上的观点如果正确,最有力地支持了下面哪个观点?()

A: 只要各市县的行政协调一致,甲地区的贸易禁运就能成功

B: 任何针对甲地区的禽类产品禁运都可能在某个时刻失败

C: 对甲地区的港口实施货品检查可以保证没有禽类产品进入或离开甲地区

D: 在检查行动中各市县意见的不一致可能有利于甲地区贸易禁运的实施

# 答案: B

40. [单选题]能认识到自己有种种遗憾,勇于放弃不切实际的梦想而坦然无愧的人,可以说是完整的。知道自己够坚强,熬得过悲伤而幸存,丧失至爱而觉得自己并非残缺的男男女女,可以说都是完整的。你已经历了最坏的境遇,而依然是完整的。我们每一个人天生都有这样或那样的不足,能如残缺之圆继续在人生之途滚动并细尝沿途滋味,就能达到其他人只能渴望的完整。我相信这就是生命所能赋予我们的:不求事事如愿,但求问心无愧。下列说法与原文相符的是()。

A: 现实生活中大多数人都是不完整的

B: 我们每个人天生就是残缺的

C: 不能做到放弃不切实际的梦想而坦然无愧的人是不完整的

D: 知道自己足够坚强的人是完整的

## 答案: D

41. [单选题]目前我们的城市化道路走了一条不符合中国的道路,为什么?一是现有的城市发展是"关起门来搞城市化",把农民关在城外,自己在城内搞现代化,这是为城市"锦上添花",而不是搞农村"人口城市化"。二是我们在城市化道路上搞"天女散花",强调大力发展小城镇,因为"小城镇,大战略",能解决农村剩余劳动力的大问题。这是一种错误的战略选择和过时观念。实际上这是一种"离土不离乡"传统观念的延续,它实质上就是不愿意让农民进大中城市,不许他们分享大中城市积累的文明成果。这段文字的主要观点是()。

A: 城市化就是让农民离土又离乡

B: 城市化就是让农村人口城市化

C: 城市化道路选择要考虑中国国情

D: 城市化就是使农村人口进入大中城市

# 答案: C

42. [单选题] 电动车: 摩托车: 救护车()

A: 乒乓球:保龄球:羽毛球

B: 天鹅绒:清洁绒:法兰绒

C: 葡萄酒:香槟酒:保健酒

D: 联谊部:俱乐部:文学部

# 答案: C

43. [单选题]某水果店只有进货价低于正常价格时,才能以低于市场的价格卖水果而获利;除非该水果店的销售量很大,否则,不能从果农那里购得低于正常价格的水果;要想有大的销售量,该水果店就要拥有特定品种水果的独家销售权。因为种种原因,该水果店没有得到特定品种水果的独家销售权。由此可以推出()。

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问:

https://d.book118.com/668062126004007010